

Některé republikánské zdejším zaměřit pokusil o to, aby zaveden tu byl tak zvaný Crawfordský způsob primárních voleb, pomoci jeho jedině a výhradně projevu té pravé vůle lidí došlo se dá. Systémem tímto odstraňování jsou totiž kusy, volby delegátů a konečně i konvence samy a čekáním pro jed notlivé úřady prohlášen jest jed noduše ten, kdož při primárních volbách, dle australského způsobu odbývaných, nejvyššího počtu hlasů došlo. To ovšem bylo by nejpravedlivějším, neboť pak zamezeno bylo by kupování delegátů a všeliké to ochrovaní, jež v každé konvenci se provádí, leč právě proto pochybu jeme, že by nový tento systém byl tu zaveden. Nalézá se politická or ganizace v rukou "drátopletců," kteří by tím sami sebe o byznys připravili a to přec od nich očekávají nálas.

Ve čtvrtek večer spáchal samovraždou obžalován se šleťák Dán, Swan Olsen, na 15. a Howard bydlící a samovraždě jeho spozorována tepr ve, když vycházelou již mrholou byl. — Kolem 10. hodiny večerní poročila paní Dahlstromová, a ní Olsen bydlící, dočasné své, aby se podívala, zda tžj ve světnici své se nalézá a tžj, když po zaklepaní se znala, že dveře zavřeny jsou, přitáhla si ke dveřím bednu, z kteréž světlí kem do pokojíka nahlédla a Olsena, téměř u samých dveří visícího spafila. — Má se za to, že samovraždou spáchal v pomatenosti mysle, přivoděné dlouhou nucenou zahálkou, ná sledkem kteréž v poměrech stisně ných se nalézal.

Jacob Blum, kterýž, jak minule jsme oznámili, porotou propuštěn byl z obžaloby, pro krádež 41 kusů dobytka kdesi v Pierce Co. na něho vznešené, dostal se, sotva že soudní sň opustil, znovu do trublu. Čekal si totiž na něho šerif z Pierce Co., kterýž na tutéž obžalobu jej zatknul a sebou odvézti si jej chtěl. Leč nepovedlo se mu to. Právni zástupce Bluma požádal totiž soudce Bakera o vydání habeas corpus, kteréžto žá dosti vyhověno a zároveň prohláše no, že další pronásledování Bluma pro tutéž příčinu za nevážnost soudu považováno bude, neboť, když jed nou porotou propuštěn byl, více pro tžj zločin stžán býti nesmí.

Ve čtvrtek rozšířila se městem naším pověst, že u Calhoun nalezeno bylo zlato, a to v množství takovém, že dolování jeho více než vypláceti se bude a zpráva ta ukázala se býti pravdivou. Zlatonosný kamen nalezen na farmě Otto Wagnera, kteráž až do nedávna krajanou jednou vlastněna byla a sice při děláné studně, ve hloubce 150 stop. Studně tato dělána byla již majitelem dřívějším, od práce další však ustáno, když voda se nedostávala a když konečně na silnou vrstvu kamene se přišlo. Leč Wagner nedal se kamenem od strašiti a rozhodl se vrstvu tuto dy namitem prorazit, při čemž, starý jsa horníkem, shledal podobnost ka mene s křemenem zlatonosným a proto neváhal, kamene do koše na bral a k chemickému prozkoumání do města našeho jej přinesl. A s výsledkem může býti plně spokojen. Zjištěno totiž, že tuna vydá při nej menším za \$16 zlata a některé uká ky byly tak bohatými, že výnos ten až i na \$24 z tuny zvýšen prý býti může. Wagner nyní bude hledět zjistiti, jak silným ložiskem kamene jest a jak daleko se táhne, načež s dobýváním tétož započne. S výpoč tem chemika shoduje se i správa zdejší tavrny, kteráž tvrdí, že, uká že-li se býti ložisko kamene tohoto dosti silným, tak aby těženi jeho se vyplácelo, může to býti nejbohatším ložiskem v celých Spoj. Státech. — Panem Kavanem ukázáno nám několik kusů kamenů z ložiska onoho a přeavědli jsme se sami, že drobně hledem zlato viděti jest.

V sobotu odbývána byla sehn se okresního výboru demokratického za účelem volby delegátů do kon vence státní. Veliká svornost mezi členy výboru nepanovala, neboť nešli byl konse, tovatala ve výboru roztržka a výsledkem toho jest, že po slání budou z okresu našeho delega ce dvě a sice jedna "administrace" a druhá stříbrňoká. Na delegaci prvnější jmenování mezi jinými kra janě Jan Franěk, Frank Doležal a F. Kavan se South Omaha, na dele gaci druhou pak Frank Fiza a Adam Sloop z města našeho.

V pátek odpoledne odbývána sešlo se ředitelstva mississippiské výstavky, v níž a povděkem přítelst ohlášení, že zákonodárstvem low ským povoleno před jeho odročením se \$10,000 na přípravné práce, spoj ené s obelátní výstavou té, o zbytek že postaráno pak bude zákonodár. stvem příštím. Jest to prvý ze státní, jehožto obelátní výstavu zajištěno již jest a zajisté že to dobrého vlivu na zákonodárstva státní zbytek mfti bude.

Ochotníci Těl. Jed. Sokol usne ši se na všeobecnou žádost opakova ti krásný kus z doby utrpění našeho národa, pod názvem "Pražský Žid," jenž s úspěchem neobyčejným byl ochrán před městem v Národní stní. Kus ten líbil se tou měrou, že obe censtvo sledovalo celý děj s napuř tm, jaké zde dosud vídáno nebylo. Kus dáván bude při příležitosti sje zdu zástupců Č.S.P.S. dne 26. dubna a návštěva bude zajisté četná, neboť každý, kdož přítomen byl představe ní minulému, neopomene dopřáti si duševního toho požitku ještě jednou.

Ve středu zahájena bude v mě stě našem republikánská státní kon vence, v níž jmenování býti mají delegáti do příští konvence národní. Mezi delegáty pokud nám známo nalezá se čtyři krajané a sice pan Anton Kment a F. W. Bandhauer z města našeho a pp. Boháček a Mary ška ze Saline county.

Vše to nejlepší.
Tratě dráby UNION PACIFIC jsou tak rovnými a vozy železniční tak důkladnými, že, když jedete, zdá se vám, jako byste doma seděl.
Prohlédněte si naši knihovnu a vozy pro kuřáky, kteréž jezdí Omaha každého rána.
Místní prodej lístků v čís. 1302, Farnam ul.

Výstraha.
My níže jmenovaní varujeme všechny kra jany před jistým Frank Piástek, kterýž se do nedávna zdržoval kolem Linwood a po Jaru roku 1896 se přesídlil do našeho městečka Dodge. Zabýval se kopání studní a hudbou na klarinet. Postavy jest dosti velké a státně rozený Moravan, mluví zvolna a příjemně. Častěji říká přísloví "Do večera času dost" a rád se chlubil svou silou. Zde si získal trochu důvěry, kterou zklamal a sice odnesl hodinky které náležely panu V. C. Dostalovi, klarinet náležel něčemu a různé věci zapomenl zde zapraviti. Kdo by nám sdělil jeho nynější adresu, zavděčí se nám velice. Zmizel v noci dne 31. března. F. J. Srb.

Farma na prodej.
400 akrů pozemku 6 mil od Crete, Neb., 25 akrů vzděláno. Vše ohraže no jest čtyř-drátovým plotem. Nová maštal, špejchar, krásné obydlí, dvě studně, 2 větrníky, dost lesa a živá voda celý rok. Cena \$28.00 za akr. \$3,000 musí být hotově, ostatní na 3 a 5 let na 7%. 25-1m
Koupěchtiví necht' se obrátí na

W. S. Chmelíř,
Crete, - - Neb.

Pravé americké.
Vystřihněte toto a po štete nám s plnou vaší adresou a my vám po šleme ZDARMA k pro blíbení nejlepší a jedi ně pravé americké hodi nky, kdy za cenu tuto na hlicně. Jsou 14 K. plně státní a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako úplně zlaté hodinky, prodá v né po \$40. Prohlédněte si je na expresní zá dovně a jestli uznáte za vhodné, zaplatte \$7.50 aneb nic. Zašlete a objednávkou \$20. v kolikém pro ná eic pantu \$3.50 14k. pozlacený řetězek, aneb po štete \$7.50 a obdržíte jej ZDARMA. JEDINY HODINKY ZDARMA když koupíte aneb prodáte jest. Adresa: ROYAL MFG CO. DEPT. 49 Unity Bldg., CHICAGO, ILL. (U



Několik pravd, hodných uvážení.

The Farmers Union Insurance Co. v Grand Island, Neb., došlo v měs. září lhůtu svého desetiletého trvání. Společnost tato jest první a jedinou inkorporovanou vzájemně pojišťovací společností v tomto státě a musela bojovati sama jediná proti spojeným pokusům starších společností a jejich náhodám, kteří vyhledávali každé osady, at již správné neb nesprávné, aby vzájemně pojišťovací společnost tuto zničili, shledávajíce v liberál ním a spravedlivém řízení jeffm vý hody, jež učinily pravý rozruch v pojišťování farem a po případě di nost společnosti této rozšířiti mohly i na obory jiné. Ze obavy tyto byly opočetatně, dokazuje rychlý vzrůst příznivého směřování vůči vzájemně mu pojišťování v celém státě, jak v kruzích rolnických, tak obchodních.

V r. 1892 učinili pokus, aby zničili obecnu důvěru k této a jiným vzá jemně pojišťujícím společnostem na západě. S cílem svým se minulí, vůči tomu však používali ještě všelikých praktik, útočce hned tu, hned onde na mnohé z těch vzájemně pojišťajících společností obchod svůj v Ne brasce vedoucí. Obecenstvo počíná však považovati útoky na vzájemně pojišťující společnosti za porušování osobních svých práv a za pokus při měti je k podporování dřívějších starších společností při nespravedli vých jejich podmínkách.

The Farmers Union pojišťující společnost není více pokusem na zkoušku, nýbrž skutečností a též se zde udržel. S úspěchem dokončuje svoji druhou šletou lhůtu, vyplatila každou poctivou ztrátu, splnila každý slib obecenstvu daný, používá toho nejliberálnějšího obchodování a dala členům svým pojištění po minulých deset letů za méně než-li polovinu ceny, čítané společnostmi staršími a při liberálnějších podmínkách.

Společnost tato jako více jiných opatrných a obezpečných ústavů ne hnala obchod svůj následkem špat ných časů do krajnosti, nyní však při prvním paprsku vracejícího se blahobytu je opět v poli v plné síle.

Všichni dřívější členové Farmers Union, kteří pojistky své u této zrušili, aneb přiměni byli k pojištění u společností jiných, mohou se státi členy opět na obnos dřívějšího pojistného, když zaplatí částku \$1. Tato liberální nabídka přiměje tisíce bývalých členů státi se členy opět. Společnost tato zároveň mimo výhod dřívě jí skytaných, přidala min. rok ještě pojišťování proti krupobití a po zaplacení všech ztrát a jiných vydání, vrátila svým držitelům po jistek 30% premie, čítané staršími pojišťujícími společnostmi za tentýž obnos pojistek.

Všichni, kdož by si přáli státi se jednateli pro obě pojištění, jak proti ohni, tak krupobití, aneb přáli si ja kékoliv jiné vysvětlení, necht' dopřá ti na Charles M. Wiese, Se'y, Grand Island, Nebr.

Sjezd Velkořádu Č. S. P. S. V Nebrasce.

Se všemi dráhami do Nebrasky jedoucími vyjednáno jest o snížení ce ny dopravy pro účastníky do sjezdu Velkořádu Č. S. P. S., kterýž se bude odbývati dne 26. dubna v Omaze. Srážka tato povolena jest pouze jen za jistých okolností a sice:

1. Z míst, odkud neobnáší do pravné více než šest dolarů.
2. Musí býti aspoň sto účastníků a než-li se lístky zpáteční za snže nou cenu vydávati budou, musí se společností dokázati, že plný počet účastníků byl.

Snížení jest obyčejné, totiž na jednu a jednu třetinu ceny. Každý při koupí lístku požádá jednatele železničního o certifikát a musí za platiti do Omahy cenu plnou. Na základě toho certifikate obdrží z Omahy domu lístek za jednu třetinu obyčejné ceny.

Tyto certifikáty musí po příjezdu do Omahy odevzdati něž podepsané mu za účelem výkázání se u spo lečnosti a ku potvrzení jeho poří že ní, načež mu navráceny budou.

Necht' nikdo z účastníků, jak vy slanců tak i jiných účastníků, kteří tou dobou Omahu navštíviti hodlají, neopomene při koupí lístku jednatele o certifikate požádati.

J. B. Jeništa, taj. V. R. Neb

Ztracená energie.
mátné chut' k jídlu, pocit únavy, slabý katelek mohou býti rychle vyčištěny po užíváním
Dra. Petra HOBOKO...
Ono sllí oslabenou soustavu a vzbuduje ji znova, ono vy volává dobruu chut' k jídlu a podporuje trávení, jasní pleť a př sobě úpně sdává.
Lec dostati je u všech známých lékáren
DR. PETER FAHRNEY, CHICAGO, ILL.



HAYDEN : BROTHERS.



OMAHA, NEB.

Obrovský výprodej šatstva

Mušské obleky.
50 mužských celoročních obleků, zhotove ných dle nejnovější módy z cheviotu, jaké nikdy nebyly nabízeny za méně nežli \$10, bude vypro dáno za \$5.00.
Jiné obleky po \$7.50, \$9, \$10, \$12.50, \$15, \$18 a \$20.
Největší výběr šatstva v Americe za poloviční cenu jak je koupíte jinde.
Oděvy pro hochy a dívky.
Obleky pro hochy od 1 do 5 roků, po 95c, \$1.25, \$1.50 až \$5.
Obleky pro hochy od 13 do 19 let, po \$2.75, \$3.50, \$4.50, \$5 až \$12.

Výprodej mužských košil.
100 tuctů mužských nežehlených košil z dobrého plátna, s lněným po předfm, které mají ceny 50c, nyní po 29c.
Hebké negližé košile 25c.
500 tuctů mužských vzorkových košil 50c, mají cenu 75c a \$1.
Klobouky — čepice.
Chlapecké plavecké čepice 25c.
Mužské měkké klobouky 40c.
Muž. Fedora plstěné klobouky 40c.
Došla nás právě nová zásylka muž ských tvrdých a měkkých klobouků za ceny úžasně nízké.
Drobnůstky.
Nitě 1c otvka.
36-palcové ozdobné příkrývky na stůl 8c.
Největší výhody a koupě v při krývkách na stůl s třásněmi po 25c, mají cenu 75c až 98c.
100 tuctů 50c šifl po 25c.
Čtěte toto.
20lb jemného pískového cukru \$1.
Suché kalifornské broskve 4¼c.
10 kusů mýdla 25c.
2lb krabice sladké kukuřice 3¼c.
Krabice brachu 3c.
Kalifornské špendlíky, krab. 5¼c.

Hayden Bros., Omaha, Neb.
Roh 16. a Dodge ul.

Venkovní odběratelé učiní dobře, když si dopřou v řeči jakékoliv zmíněné firmě o obrovský katalog oděvn.

Český dodavatelský velkoobchod V OMAZE.
Čteným obchodníkům dovolují si oznámiti, že jsem zařídil zásobovací velkoobchod (Jobbing). Hlavní specialita:
Všechny druhy mletého i celého koření, kmín, feník, semeneč, mák, české houby, povídla, cikorka atd. atd.
Páni obchodníci z venkova shledají velkou výhodu, dopřou-li si pro ceník pod adresou:
Chas. Steiger,
1422 WILLIAM ST. OMAHA, NEB.